

MANCOMUNIDADES Y LA ENSEÑANZA PÚBLICA

El reciente decreto sobre Mancomunidades de las provincias y Ayuntamientos...

Sin duda, uno de los más trascendentes errores del siglo XIX, en materia docente...

Una de las necesidades más grandes que han llegado hoy a la categoría de dogmas...

Nuestros políticos, nuestros soi-disant estadistas, no lo entienden así y por eso...

Por obra de nuestros políticos y de la Institución Libre de Enseñanza es la Universidad española de nuestro tiempo...

El pueblo no ve en nuestros centros docentes de hoy instituciones propias...

Hoy no hay Universidad, lo que con este nombre existe es un conglomerado de facultades...

Mucho tememos que al querer Cataluña hacer uso de las facultades que el decreto de Mancomunidades le confiere...

asunto que en nada afectaba a la marcha ni a la organización de la Escuela...

La libertad concedida a Cataluña por el decreto de Mancomunidades es un arma de dos filos...

Nadie más entusiasta que nosotros de las gloriosas tradiciones patrias...

DE AVIACION POR TELEGRAMA Bounier. BEYROUTH 30.

Ha llegado aquí, sin novedad, el aviador Bounier.

DE AVIACION POR TELEGRAMA Bounier. BEYROUTH 30.

Ha continuado hoy la Asamblea de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja.

Encarece la conveniencia aún más de instruir a aquellos agricultores...

LA REINA SOFÍA DE SUECIA

A las seis de la mañana de hoy ha fallecido en esta capital...

La madre del actual Rey de Suecia, Gustavo V, había nacido en 9 de Julio de 1836.

DE MEXICO

Noticias de la revolución. NUEVA YORK 30. Desde San Luis de rotos telegramas...

EN EL TEATRO LA TÓMBOLA DE LA BUENA PRENSA DE LA ZARZUELA SOLEMNE VELADA

Organizada por la revista El Iris de Paz celebró ayer en el teatro de la Zarzuela una gran velada literario-musical...

La amplia y elegante sala del teatro de la Zarzuela presentaba un deslumbrador golpe de vista...

En el escenario habíase colocado el estrado presidencial; delante de él varios sillones en los que se sentaron las personas...

EL SR. BALBONTIN. El inspirado y joven poeta D. Juan Antonio Balbontin, diónos gallarda muestra...

EL SR. MARIN LAZARO. Ejecutado por la orquesta el preludio de Eva, del maestro Lehár...

EL SR. MARIN LAZARO. Efectuado por la orquesta el preludio de Eva, del maestro Lehár...

TERCER SORTEO. Después de un número musical, interpretado por las señoritas Pepita y Enriqueta...

EL P. BENISA. Ocupó la tribuna el reverendo padre Fray Melchor de Benisa...

EL SR. ZAHONERO. Don José Zahonero ocupó ya tribuna pública, y durante algunos minutos...

contados los que defendían, antes que nada, la pura doctrina de la Iglesia.

DE BARCELONA POR TELEGRAMA. El doctor Carulla. BARCELONA 30. 18.10.

El rector de la Universidad, doctor Carulla, se propone ir a Tarragona con objeto de visitar el Instituto...

Los padres de los reclutas. Los padres de los reclutas que hicieron efectiva la cuota militar...

Una huelga. Sigue igual la huelga de albañiles que trabajaban en la construcción de la tercera plaza de Toros.

Crimen horrible. Comunican de Pulgerrá que hoy se cometió un horrible crimen en un café céntrico de aquella ciudad.

Notas de sociedad FALLECIMIENTO. A las dos y media de ayer tarde entregó su alma a Dios...

BODAS. Para plaza breve anunciase la boda de don Pablo Churruga...

OPOSICIONES Y CONCURSOS. Los opositores a la Cátedra de Historia general del Derecho español...

UN CUENTO ANTIGUO QUE PARECE NUEVECITO

La Prensa de ambos mundos ha referido y comentado los días atrás una terrible historia verídica.

Al día siguiente, el célebre dice a la casa del caballero...

El célebre queda atónito... y los lectores de esta verídica historia...

Esta mañana, a las diez, ocurrió un suceso sangriento en una fábrica de dulces...

Comunican de Pulgerrá que hoy se cometió un horrible crimen en un café céntrico de aquella ciudad.

Notas de sociedad FALLECIMIENTO. A las dos y media de ayer tarde entregó su alma a Dios...

BODAS. Para plaza breve anunciase la boda de don Pablo Churruga...

OPOSICIONES Y CONCURSOS. Los opositores a la Cátedra de Historia general del Derecho español...

DE TODAS PARTES

Ha presentado la dimisión el Gobierno, presidido por M. Pachich. Se atribuye el acto al temor de la próxima fecha parlamentaria.

En la mina de carbón de Pontipide, ha ocurrido una explosión, producida por el grisú. Hay dos mineros muertos.

El presupuesto argentino. La Cámara de los Diputados ha votado el presupuesto del año 1914.

Con rumbo a Singapur, ha salido hoy de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica C. de Esquivar.

El aviador Sr. Vedrines, procedente de Gafé, llegó con un tiempo espléndido, a una velocidad de 100 kilómetros por hora, y voló durante 200 kilómetros por encima del mar.

Al llegar el famoso aviador fue objeto de una prolongada ovación. En Heliópolis, lord Kitchener, con el aviador Sr. Olivier, efectuó un vuelo de bastante duración, declarándose luego encantado de su viaje aéreo.

La delimitación de fronteras. El Gobierno griego ha comunicado a las potencias que considera intinamente unidas las cuestiones de delimitación de las fronteras del Pireo y de las islas Egeas.

El día 8 del actual, tres regimientos se sublevaron en Talifa, en el Yunnan, matando a los oficiales y saqueando los depósitos de armas.

Lo propio ocurrió con el Colegio, donde los revoltosos mataron a los profesores y varios estudiantes, así como a muchos habitantes, y se declararon independientes en nombre de Sun-Yan-Sen.

A consecuencia de estos disturbios han resultado muchos muertos y heridos. Todos los extranjeros están ilenos.

Los tropas fieles se han vuelto a apoderar de Tiliú. Causa célebre. MARMAROSS-XICET (Hungría) 30.

Hoy ha empezado la vista de la causa que se sigue contra Kabelek y 180 personas, acusadas de haberse entendido con varias personalidades rusas para tratar de poner bajo el dominio ruso las regiones habitadas por los rutenos católicos griegos.

No asiste a la vista, por hallarse en rebeldía, el principal acusado Kabelek, quien se dio a la fuga el día que se decretó su detención. Los debates de este proceso durarán cinco semanas, despertando gran interés el desarrollo del mismo.

NUEVOS ALCALDES

Ayer nos fué entregada en Gobernación, la siguiente nueva lista de nombramientos de alcaldes:

- AVILA: Arenas de San Pedro.—D. Luis Carabias. Piedrahíta.—D. José de la Fuente. Barco de Avila.—D. Joaquín de Paz. Cebreros.—D. Antonio Pérez. BADAJOZ: Puebla de Alcocer.—D. Santiago Hernán. BARCELONA: Manresa.—D. Mauricio Fins. Berga.—D. Antonio Puig. Granollers.—D. José Tarda. Vilch.—D. José Sala. Igualada.—D. Jaime Roca. San Felu de Llobregat.—D. José Vidal. Sabadell.—D. Félix Griera. Mataró.—D. Emilio Arans. Villafraña del Panadés.—D. José Cañas. CACERES: Montánchez.—D. Juan García Aguilar. CANARIAS: Puerto de Cabras.—D. Juan Martín. CIUDAD REAL: Almagro.—D. Espiridón Palomeque. Villanueva de los Infantes.—D. Francisco Ordóñez. Almadén.—D. Ulpiano Antonio Cárdenas. Almodóvar.—D. Jacinto Pérez Serrano. Manzanares.—D. Roque Mazarro. Valdepeñas.—D. Juan Ruiz Conejo. Alcazar.—D. Antonio López Pérez. Tomelloso.—D. Francisco Ante Espinosa. CORDOBA: Cabra.—D. Antonio Lama. CORUÑA: Negreira.—D. Manuel Casanovi. Corcubión.—D. Manuel Miñones. CUENCA: Huete.—D. Mariano Covisa. Belmonte.—D. Sebastián Grande. Cañete.—D. Manuel González. Tarancón.—D. Ignacio Castell. GERONA: Santa Coloma de Farnés.—D. Manuel Barrios. Palamós.—D. Emilio Pajés. Puigcerdá.—D. Eugenio Esteba. Olot.—D. Emilio Barnadas. Palafrugell.—D. Luis Morata. GRANADA: Huéscar.—D. Pedro López. GUADALAJARA: Capital.—D. Miguel Fluiter. Atienza.—D. Victoriano Rodríguez. Gijón.—D. Manuel Matamala. Pájara.—D. Juan Manuel Revuelta. Sigüenza.—D. Antonio Algora. Brihuega.—D. Bernardo González. Cogolludo.—D. Antonio Samper. Molina.—D. Victoriano Martínez. Saedón.—D. Benito Alique. GUIPUZCOA: Vergara.—D. Julio Ribaveitia. HUELVA: Valverde del Camino.—D. Manuel Castilla. LERIDA: Borjas.—D. Francisco Marrés. LOGROÑO: Calahorra.—D. Crescencio Gil. Arnedo.—D. Faustino Muro. LUGO: Chantada.—D. Lorenzo Vázquez. Becerra.—D. Nicanor Ortiz. Pantón.—D. Ramón Pardo.

DESDE ROMA

Chinchón.—D. Manuel Asencio. Colmenar de Oreja.—D. José González. Vallecas.—D. Francisco Pedrero. Chamartín de la Rosa.—D. Benigno Palacios. Alcalá de Henares.—D. José Jaramillo. OVIEDO: Oviedo.—D. José María Cienfuegos. Miranda.—D. José Madera. Salas.—D. Ladislao Menéndez. Mieres.—D. Víctor Méndez. Pravia.—D. Manuel García López. Laviana.—D. Ceferino Varela. SANTANDER: Reinos.—D. Antonio Rodríguez Díaz. SEVILLA: Cazalla de la Sierra.—D. Carmelo Mehan. Constantina.—D. Amalio García. Estepa.—D. José Ortiz. Lora del Río.—D. Fernando Montalvo. TARRAGONA: Capital.—D. José Prats. Montblanch.—D. José Llovera. Valls.—D. Tomás Abella. Falset.—D. Francisco Llaviera. Tortosa.—D. Juan Bautista Joquet. VALENCIA: Enguera.—D. José Vera. ZAMORA: Toro.—D. Francisco Rodríguez Roldán. Aleaños.—D. Francisco del Río. Benavente.—D. Gregorio Buzón. Fuentesauco.—D. Ricardo Ossorio. ZARAGOZA: La Alfranca.—D. Luis Ibáñez. Tarazona.—D. Martín Jimeno. Sos.—D. Máximo Machín. Cariñena.—D. Tadeo Pellejero. SUCESO MISTERIOSO: ¿Se trata de un crimen?

Esta mañana ha circulado con gran insistencia el rumor de hallarse enfermo el Pontífice.

La noticia carece de todo fundamento real y tuvo su origen en que Su Santidad no recibió al Cuerpo diplomático en la sala de costumbre, sino en una de las habitaciones inmediatas a las particulares del Pontífice.

El Cuerpo diplomático fué presidido por el embajador de Austria, como decano, y después de ofrecer sus respetos al Papa, visitaron al Cardenal Secretario de Estado, monseñor Merry del Val.

Se ha inaugurado con gran solemnidad la nueva Basílica Constantiniana, erigida por expresa voluntad del Pontífice en Ponte Milvio, en conmemoración de las fiestas Constantinianas.

Se llevó procesionalmente la Santa Cruz, y los alumnos del colegio americano llevaron una pesada Cruz a modo de penitentes.

El Cardenal Cassetti ofició durante las fiestas. La peregrinación de maestros españoles ha sido recibida por el Cardenal Merry del Val en audiencia de despedida. Marchan esta tarde.—Turin.

DEL SORTEO DE NAVIDAD

Poco a poco se va aclarando el misterio de los poseedores del billete premiado con un millón de pesetas, expendido en la misma administración que vendió el "gordo".

Se tienen noticias de los poseedores afortunados de cinco décimos, a saber: Dos, que jugaba el joven ingeniero don Manuel García Heredia, al que corresponden nada menos que 200.000 pesetas.

Otro décimo lo jugaba un señor bien acomodado, cuyo nombre no podemos consignar porque así lo ha solicitado. Este decimo lo adquirieron dos soldados, los cuales llevaban cinco pesetas de participación cada uno.

Otro fué enviado a La Ginebra (Albacete), para un comerciante de aquella localidad, y el quinto lo enviaron al Mediodía de Francia, para otro comerciante. Los cinco décimos restantes no se sabe aún dónde fueron a parar, ó, por lo menos, así lo ha manifestado el lotero.

TEATRO REAL

"PARSIFAL" Los trajes. Ya está terminado el vestuario, para Parsifal.

Los caballeros del Grial vestirán de modo sencillamente a los templarios: armadura con escamas plateadas, escudo de plata, como el casco y la empuñadura, y capa blanca con una paloma heráldica bordada en el hombro, con las alas extendidas en actitud de volar.

Con el fin de que el resplandor que despiden las luces de los atriles de la orquesta no se interponga entre el público y la escena, se ha sustituido por un alumbrado de bombillas eléctricas que producen una tenue luz azulada y que dejan a la orquesta en una suave semiobscuridad.

El reparto. He aquí el reparto de Parsifal en estas primeras representaciones de la creación wagneriana: Amfortas, Sr. Vigliano-Borghese.—Titurel (La voz de), Sr. Verdagner.—Gurnemanz, señor Mansueto.—Parsifal, Sr. Rousseleire.—Klingsor, Sr. Torres de Luna.—Kundry, señora Guzmález.—Caballero primero, señor Gastambide.—Idem segundo, Sr. Del Pozo.—Esendor primero, Srta. Aceña.—Idem segundo, Srta. Telleche.—Idem tercero, Srta. Oliver.—Idem cuarto, Srta. Tanci.—Flores del pecado, primera, Srta. Castiello.—Idem id. segunda, Srta. Aceña.—Idem id. tercera, Srta. Roldán.—Idem id. cuarta, Srta. Bójar.—Idem id. quinta, Srta. Gronselle.—Idem id. sexta, Srta. Telleche.—Caballeros y esendros del Santo Grial.

Actos I y III.—El dominio y castillo del Santo Grial, en Monsalvat. La comarca tiene el aspecto del país montañoso de la España gótica y septentrional.

Acto II.—El castillo encantado de Klingsor, que se supone situado en la vertiente meridional de la España gótica en el confín de la España árabe.

Director de orquesta, José Lassalle.—Director de escena, Luis París.—Maestro de cordatos, Arturo Seo del Valle.—Maestro de coros, Rafael Terrencolo.—110 profesores de orquesta.—150 coristas.—Decoraciones nuevas y maquinaria de Amalio Fernández.—Vestuario de la Casa París, hermanos.—Accesorios y figurines, J. Tubilla.—Jefe maquinista, M. Belinchón.—Jefe del servicio de electricidad, Agustín Delgado.—Campañas tubulares de la Casa Harrington, de Londres.

La división de la representación en dos partes. Las representaciones de Parsifal se dividirán en dos partes, celebradas en el mismo día: una, la primera, destinada al "primer acto", que comenzará a las cinco menos cuarto de la tarde, dura dos horas y sesenta y tres minutos, próximamente, y otra, la segunda, desde las nueve menos cuarto de la noche hasta las doce y media, aproximadamente, durante la cual se representarán los "actos segundo y tercero", con su correspondiente entracte.

Cómo se anunciará el comienzo de la obra. Como resultaría imposible anunciar el principio de la representación en la forma solemne con que se efectúa en Bayreuth, dando los anunciadores toques de trompetas en la parte exterior del edificio del teatro, toda vez que en el Regio (Cárcel) no existe pértico ni atrio ni otro lugar apropiado para efectuarlo de esa modo, se avisará este inconvenciente en una forma que compaña y respeta en absoluto la voluntad de la obra maestra, que así lo dejó dispuesto.

Esta vez se dará cuatro toques de trompetas, que servirán de anuncio de que la representación va a comenzar. El primer toque ocurrirá de detrás del telón veinte minutos antes de que principie la obra; el segundo, cinco minutos después, en el "foyer"; y el tercero, en el pasadizo, transcurridos cinco minutos del segundo, y el cuarto y último, detrás del telón, cuando sólo falten cinco minutos para que principie el preludio del primer acto.

DESDE PAMPLONA

Comunican de Alsasua que un incendio destruyó hoy una fábrica de charoles propiedad de doña Victoria Melero, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas.

Los coches automóviles que hacen el servicio entre esta capital y los pueblos de la provincia han suspendido sus viajes a causa de la abundancia de nieves.

DESDE ROMA

Falsa noticia. Inauguración de una Basílica. Los maestros españoles.

Esta mañana ha circulado con gran insistencia el rumor de hallarse enfermo el Pontífice.

La noticia carece de todo fundamento real y tuvo su origen en que Su Santidad no recibió al Cuerpo diplomático en la sala de costumbre, sino en una de las habitaciones inmediatas a las particulares del Pontífice.

El Cuerpo diplomático fué presidido por el embajador de Austria, como decano, y después de ofrecer sus respetos al Papa, visitaron al Cardenal Secretario de Estado, monseñor Merry del Val.

Se ha inaugurado con gran solemnidad la nueva Basílica Constantiniana, erigida por expresa voluntad del Pontífice en Ponte Milvio, en conmemoración de las fiestas Constantinianas.

Se llevó procesionalmente la Santa Cruz, y los alumnos del colegio americano llevaron una pesada Cruz a modo de penitentes.

El Cardenal Cassetti ofició durante las fiestas. La peregrinación de maestros españoles ha sido recibida por el Cardenal Merry del Val en audiencia de despedida. Marchan esta tarde.—Turin.

DEL SORTEO DE NAVIDAD

Poco a poco se va aclarando el misterio de los poseedores del billete premiado con un millón de pesetas, expendido en la misma administración que vendió el "gordo".

Se tienen noticias de los poseedores afortunados de cinco décimos, a saber: Dos, que jugaba el joven ingeniero don Manuel García Heredia, al que corresponden nada menos que 200.000 pesetas.

Otro décimo lo jugaba un señor bien acomodado, cuyo nombre no podemos consignar porque así lo ha solicitado. Este decimo lo adquirieron dos soldados, los cuales llevaban cinco pesetas de participación cada uno.

Otro fué enviado a La Ginebra (Albacete), para un comerciante de aquella localidad, y el quinto lo enviaron al Mediodía de Francia, para otro comerciante. Los cinco décimos restantes no se sabe aún dónde fueron a parar, ó, por lo menos, así lo ha manifestado el lotero.

TEATRO REAL

"PARSIFAL" Los trajes. Ya está terminado el vestuario, para Parsifal.

Los caballeros del Grial vestirán de modo sencillamente a los templarios: armadura con escamas plateadas, escudo de plata, como el casco y la empuñadura, y capa blanca con una paloma heráldica bordada en el hombro, con las alas extendidas en actitud de volar.

Con el fin de que el resplandor que despiden las luces de los atriles de la orquesta no se interponga entre el público y la escena, se ha sustituido por un alumbrado de bombillas eléctricas que producen una tenue luz azulada y que dejan a la orquesta en una suave semiobscuridad.

El reparto. He aquí el reparto de Parsifal en estas primeras representaciones de la creación wagneriana: Amfortas, Sr. Vigliano-Borghese.—Titurel (La voz de), Sr. Verdagner.—Gurnemanz, señor Mansueto.—Parsifal, Sr. Rousseleire.—Klingsor, Sr. Torres de Luna.—Kundry, señora Guzmález.—Caballero primero, señor Gastambide.—Idem segundo, Sr. Del Pozo.—Esendor primero, Srta. Aceña.—Idem segundo, Srta. Telleche.—Idem tercero, Srta. Oliver.—Idem cuarto, Srta. Tanci.—Flores del pecado, primera, Srta. Castiello.—Idem id. segunda, Srta. Aceña.—Idem id. tercera, Srta. Roldán.—Idem id. cuarta, Srta. Bójar.—Idem id. quinta, Srta. Gronselle.—Idem id. sexta, Srta. Telleche.—Caballeros y esendros del Santo Grial.

Actos I y III.—El dominio y castillo del Santo Grial, en Monsalvat. La comarca tiene el aspecto del país montañoso de la España gótica y septentrional.

Acto II.—El castillo encantado de Klingsor, que se supone situado en la vertiente meridional de la España gótica en el confín de la España árabe.

Director de orquesta, José Lassalle.—Director de escena, Luis París.—Maestro de cordatos, Arturo Seo del Valle.—Maestro de coros, Rafael Terrencolo.—110 profesores de orquesta.—150 coristas.—Decoraciones nuevas y maquinaria de Amalio Fernández.—Vestuario de la Casa París, hermanos.—Accesorios y figurines, J. Tubilla.—Jefe maquinista, M. Belinchón.—Jefe del servicio de electricidad, Agustín Delgado.—Campañas tubulares de la Casa Harrington, de Londres.

La división de la representación en dos partes. Las representaciones de Parsifal se dividirán en dos partes, celebradas en el mismo día: una, la primera, destinada al "primer acto", que comenzará a las cinco menos cuarto de la tarde, dura dos horas y sesenta y tres minutos, próximamente, y otra, la segunda, desde las nueve menos cuarto de la noche hasta las doce y media, aproximadamente, durante la cual se representarán los "actos segundo y tercero", con su correspondiente entracte.

Cómo se anunciará el comienzo de la obra. Como resultaría imposible anunciar el principio de la representación en la forma solemne con que se efectúa en Bayreuth, dando los anunciadores toques de trompetas en la parte exterior del edificio del teatro, toda vez que en el Regio (Cárcel) no existe pértico ni atrio ni otro lugar apropiado para efectuarlo de esa modo, se avisará este inconvenciente en una forma que compaña y respeta en absoluto la voluntad de la obra maestra, que así lo dejó dispuesto.

Esta vez se dará cuatro toques de trompetas, que servirán de anuncio de que la representación va a comenzar. El primer toque ocurrirá de detrás del telón veinte minutos antes de que principie la obra; el segundo, cinco minutos después, en el "foyer"; y el tercero, en el pasadizo, transcurridos cinco minutos del segundo, y el cuarto y último, detrás del telón, cuando sólo falten cinco minutos para que principie el preludio del primer acto.

DESDE PARÍS

La nieve. De política. Entre españoles y franceses.

En varios departamentos de Francia continúa el temporal de nieves.

En el Rosellón el termómetro ha llegado a marcar varias veces 20 grados bajo cero. Las enfermedades y las defunciones causadas por el frío, son muy numerosas.

La Cámara de los Diputados ha aprobado, por 483 votos contra 20, el texto, que ya lo había sido por el Senado, del proyecto de aumento de sueldos a los oficiales y suboficiales, haciéndolo extensivo a los generales, reservando hasta el presupuesto los créditos necesarios para estos últimos.

Desde San Juan de Luz dicen que un cañonero francés encargado del servicio de vigilancia, ha apresado siete embarcaciones españolas que se dedicaban a la pesca de la sardina en aguas francesas.

Los españoles han protestado contra tal detención. Un parricidio. PARIS 30. Esta noche, a las nueve, el padre del cantante Sr. Fragon, disparó contra esta varios tiros de revólver, en las habitaciones que Fragon ocupa en la calle de Lafayette, resultando éste herido de gravedad.

El padre de Fragon ha sido detenido, y su hijo conducido al Hospital. Muerte de Fragon. PARIS 31. 2.15. Ha fallecido el cantante Fragon, a consecuencia de las heridas que le produjo su padre.

Algunos vecinos han declarado que entre padre e hijo las disputas eran muy frecuentes. El criminal parece idiotizado, como si no se diese cuenta de lo que ha hecho.

LA SUSCRIPCION NACIONAL

Reunion de señoras en palacio. Bajo la presidencia de la Reina Doña Victoria, se celebró ayer mañana, a las doce, en Palacio, la reunión de las señoras que forman la Asociación encargada de recaudar fondos para socorrer a los soldados heridos y familias de los muertos en la campaña de África.

Asistieron, además, S. M. la Reina Doña Cristina y la Infanta Doña Isabel, a quien acompañaba su dama particular, la señorita Margot Bertrán de Lis.

También asistieron la Princesa Pío de Saboya, las duquesas de San Carlos, Conquista, Zaragoza, Alaga, Baena, T'Serclaes, Victoria, Infanta, y Canalejas; las marquesas de la Mina, Viana, Squilache, Mesa de Asta, Sa'ar, Peñar, Bayamo, Santa Cristina y Valdeolmos; las condesas del Serrallo, Aguilar de Inestralles, Casa-Velazco, Romanones, Cozama, viuda de Revillagigedo, Santa Coloma; Gavia, Torre-Arino, viuda de los Llanos y Maceda, y las señoras de Allendesalazar, del general Marina y de Dato.

La tesorera de la Junta, doña María Bernar de Allendesalazar, dió cuenta del balance de los ingresos y gastos en el día de hoy. Según éste, el total de lo recaudado por la Asociación asciende a 1.435.336,24 pesetas. Como los gastos han sido de 1.402.698 pesetas, la existencia actual en metlico es de 32.638,24 pesetas.

También existen en caja 50.000 pesetas en valores nominales, que al cambio actual importan 39.350 pesetas.

Ahora bien; según los datos que obran en desfavor, faltan todavía por recaudar, por no haberlo aún solicitado, 0, 77 familias de muertos y 37 heridos, cuyo importe ascenderá a 99.950 pesetas. Como el total de lo existente es de 71.988,24 pesetas, faltan, para poder socorrer a todos, 27.961,76 pesetas.

En vista de esto, se acordó, como medio para recaudar dicha cantidad, hacer una colecta en la mañana del día 11 de Enero en todas las iglesias de Madrid.

Por último, se dió un voto de gracias a la Junta central, por los trabajos que lleva realizando desde la fundación de la Asociación.

VIAJE DE MONSEÑOR RAGONESI

Visita a las iglesias. Un banquete. ZARAGOZA 30. 20.15. El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, ofició esta mañana en la capilla de San Pablo.

Después visitó las iglesias de la Seo y de San Pablo. A medio día se verificó en el palacio episcopal el banquete con que el excelentísimo señor Arzobispo le obsequiaba.

Al acto asistieron las autoridades. A los postres, el señor Arzobispo pronunció un elocuente discurso, ofreciendo el banquete a monseñor Ragonesi, y éste contestó con otro discurso dando las gracias y brindando por la prosperidad de España.

LA LIGA AFRICANISTA

Ayer se reunió en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca, la Junta Central de la Liga africanista.

Terminado el despacho ordinario se puso a discusión las conclusiones presentadas por la sección séptima, sobre la urgencia de escuelas y colegios en Marruecos, interviniendo en la discusión los Sres. Alonso, P. Luna, López Navarro Vera, Pérez Caballero, Antón y Sánchez de Toca, aprobándose las conclusiones siguientes:

1.º Que se subvencionen las escuelas coránicas.

2.º Que se creen escuelas hispano-árabes en la zona marroquí de protectorado español.

3.º Que en Tánger, Tetuán y Larache se creen Escuelas de Artes y Oficios, sin perjuicio de establecer un Instituto de segunda enseñanza en Tánger.

4.º Que en Tetuán y Alcazarquivir se establezcan Granjas agrícolas y Escuelas de veterinaria.

5.º Que se dé mayor extensión y desarrollo a la Universidad Coránica de Tetuán, de modo que pueda darse en ella toda la enseñanza de Teología y Jurisprudencia marroquíes, a fin de que se puedan expedir títulos de jueces y notarios, que actualmente sólo se expiden en la Universidad Coránica de Fez.

La M'Darsa (Universidad Coránica de Tetuán) ha decidido tanto, que en ella sólo se da una enseñanza muy sencilla de Teología y Jurisprudencia; por lo que en ella sólo se expiden títulos de notarios.

6.º Que se cree una Escuela de Medicina en Tetuán ó en Tánger, con profesores médicos que sepan el árabe, para enseñar a los moros.

7.º La Liga africanista, en vista de los ofrecimientos hechos por las Ordenes religiosas, entiende que, cuando y en la forma que el Gobierno estime conveniente, pudiese invitar a los Centros nacionales de cultura para que, habilitados con los debidos títulos académicos, formen parte de las instituciones de fundación española a que se ha

ESPAÑA AL DÍA

Un ataque de enajenación mental. VALENCIA 30. El recluso del penal de San Miguel de los Reyes, Victoriano Martos, que se hallaba provisionalmente en el correccional, ha sufrido un ataque de enajenación mental arrojando un sable a un vigilante que estaba desayunando, y arremetiendo a sablazos con los demás vigilantes, hirió a seis, uno de ellos de mucha gravedad.

Frio y nieve. OVIEDO 30. Está nevando copiosamente y la temperatura es crudísima.

El correo de Madrid ha llegado con siete horas de retraso a causa de la nieve. En el Puerto de Pajares, debido a la gran nevada, los trenes de viajeros necesitan doble tracción para circular.

Está interrumpida la circulación de los trenes de mercancías. Numerosos obreros trabajan sin descanso para conservar la línea expedita.

Notas municipales

Una moción. Varios concejales han presentado a la aprobación del Concejo la siguiente moción:

1.º Que se coloque en la glorieta central de la calle de Alberto Aguilera un monumento digno de tan popular alcalde, aceptando para su fácil realización los espontáneos y desinteresados ofrecimientos de los artistas que deseen tomar parte en este público homenaje.

2.º Abrir una suscripción popular, encabezada por el Ayuntamiento, después de las elevadas personas y corporaciones que se interesen por la ejecución de tan noble idea.

3.º Hacer constar en acta el unánime sentimiento que el fallecimiento de tan insigne republico produce en el pueblo madrileño, enviando a su desolada familia un mensaje artístico del más sentido pésame.

4.º Que a su hijo Alberto, que sigue los estudios para hacerse digno del nombre que ostenta, se le dispense el honor de ingresar en el escalafón administrativo municipal con la fecha de esta moción, señalándole la cantidad de 2.000 pesetas de entrada para que pueda subvenir a su enseñanza y a sus propias necesidades.

Las estufas al aire libre. Las estufas establecidas en diferentes sitios públicos de la capital para abrigo de mendigos están dando un resultado admirable, viéndose muy concurridas las diferentes plazas donde se hallan instaladas.

Exceptuándose de esta regla las que hay a la salida de la estación del Norte y en la glorieta de Bilbao, que se ven poco favorecidas por el "público".

En su consecuencia, ha dispuesto el alcalde su traslado a sitios más céntricos.

La Guardia municipal. Atendiendo la conveniencia de aplicar las disposiciones del vigente reglamento de la Guardia municipal en cuanto se refiere al ascenso a plazas de inspectores, que deberá realizarse previa suficiencia acreditada ante Tribunal especial, el alcalde, señor vizconde de Eza, ha dispuesto:

1.º Que en el término de ocho días, a contar de la fecha de fijación del oportuno anuncio en el Orden del día del Cuerpo de la Guardia municipal, se reciban en la Jefatura del mismo las solicitudes de los guardias que aspiran al ascenso.

2.º Que transcurrido dicho plazo se realice la diligencia previa eliminatoria de los que no acrediten las condiciones que determina el art. 57 del reglamento, como asimismo de los que no lleven dos años de antigüedad como guardias de primera.

3.º Para los ejercicios de oposición a que se refiere el art. 58 se constituirá un Tribunal, formado por el alcalde-presidente, dos concejales, el secretario del Ayuntamiento y el inspector-jefe de la Guardia municipal.

4.º Terminados los exámenes, se hará la calificación de los aspirantes acreedores, cuya relación se tendrá en cuenta para la provisión de vacantes durante el bienio de 1914-15.

Las vacantes que queden de guardias de primera por consecuencia de los ascensos a inspectores serán provistas por turno riguroso de antigüedad y de méritos, probados previo correspondiente concurso.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Mañana tomarán posesión de sus cargos edilicios los nuevos concejales nombrados en las pasadas elecciones de Noviembre último.

Con arreglo a esta variación, quedará constituido el Concejo en la forma siguiente: Defensa Social: Sres. Bellido, Silveira y Antón.

Conservadores: Sres. Alvarez Aranz, Plaza, De Carlos, Díaz Agero, Retortillo, Herrera, Colomer, Chozas, Arias y Samperio.

Liberales: Sres. Oliveros, duque de Tovar, Sáiz, Raboso, Camacho, Prieto Anido, Mesero Romano, González Blanco, Millán, Casero, De Miguel, Salinas, Marcos, Flores y Valera.

Reformistas: Sres. Barros, Peyroncelly y Cortés.

Republicanos: Sres. Trompeta, Gujarró, Noguera, Carnicero, Gayo Barreto, Loza, Llorente, Morayta, Estévez, Soria, Nombro, Suela y Anión.

Socialistas: Sres. García Cortés, Mora, Iglesias y Besteiro.

En su consecuencia, formarán el Ayuntamiento 3 concejales de la Defensa Social; 10 conservadores; 17 liberales; 3 reformistas; 13 republicanos y 4 socialistas; total, 50 concejales.

Con arreglo a lo que dispone el artículo 45 de la ley vigente, cesarán hoy en sus cargos edilicios los señores señores: Distrito del Centro.—D. Eduardo Trombetta Martín, D. Vicente Alvarez Rodríguez Villamil y D. José Bruno Largaña del Campo.

Hospicio.—D. Luis Talavera Pardo, don Francisco García Molinas, D. Sotero Pascual Acevo y D. Luis Gayo del Valle.

Chamberí.—D. Pío Amador Valdivieso Prieto, D. Vicente Barrio Minguño, D. Antonio Rodríguez Reyes, D. Andrés Argón Cózar y D. Antonio Rosado Rodríguez.

Buenavista.—Excmo. Sr. D. Juan de Orta Murguía y D. Rafael de Reynot Garrigó.

ESPAÑA AL DÍA

Un ataque de enajenación mental. VALENCIA 30. El recluso del penal de San Miguel de los Reyes, Victoriano Martos, que se hallaba provisionalmente en el correccional, ha sufrido un ataque de enajenación mental arrojando un sable a un vigilante que estaba desayunando, y arremetiendo a sablazos con los demás vigilantes, hirió a seis, uno de ellos de mucha gravedad.

Frio y nieve. OVIEDO 30. Está nevando copiosamente y la temperatura es crudísima.

El correo de Madrid ha llegado con siete horas de retraso a causa de la nieve. En el Puerto de Pajares, debido a la gran nevada, los trenes de viajeros necesitan doble tracción para circular.

Está interrumpida la circulación de los trenes de mercancías. Numerosos obreros trabajan sin descanso para conservar la línea expedita.

Notas municipales

Una moción. V



